
1. Derivate.

La derivata di loge(tanx) (dove tale funzione è definita) è

(a)
1
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1

tanx
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2. Complessi.

Calcolare (1−i)8
(1+i)4

(a) 4
(b) −4 X
(c) −1

2

(d) 1
8

3. Taylor.

Sia f una funzione soddisfacente:

f(0) = f ′(0) = 0, f ′′(0) = 1.

Calcolare:

lim
x→0

f(x)

1− cosx

(a) 1
2

(b) 1 X
(c) 1

4

(d) 0

4. Test per massimi e minimi.

Sia f una funzione definita su un intorno di x0 = 0 e tale che:

f(0) = 1, f ′(0) = f ′′(0) = 0, f (3)(0) = −2.

Allora f nel punto x0 = 0
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(a) ha un minimo locale.
(b) non ha né un minimo locale, né un massimo locale. X
(c) ha un massimo locale.
(d) (f(x)− 1) ∼ x per x→ 0.

5. Limiti.

Calcolare:

lim
x→0

loge(1 + sin 2x)

e3x − 1

(a) 0
(b) +∞
(c) 1
(d) 2

3
X

6. Complessi.

Sia w ∈ C una qualunque radice quarta di 1: w4 = 1.

(a) ei
π
4w è una radice quarta dell’unità.

(b) w6 = 1.
(c) Anche eiπw è una radice quarta di 1. X
(d) −w è radice quarta di −1.

7. Derivate.

Definiamo R f−→ R ponendo:

f(x) = x2 sin 1
x
, se x 6= 0

f(0) = 0

(a) f ha un minimo locale in x0 = 0.
(b) f è derivabile in 0. X
(c) f non è derivabile in 0.
(d) f non è continua in 0.

8. Funzioni continue.

Sia (0,+∞)
f−→ R una qualunque funzione continua.

(a) f non è limitata.
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(b) L’immagine Im(f) è un intervallo. X
(c) f non è invertibile.
(d) Im(f) 6= R.

9. Limiti.

Per x→ +∞:

(a) Se a > 0, loge x è o(xa). X
(b) Se a > b, xa è o(xb).
(c) Se b ∈ (0, 1), x è o(bx).
(d) ex ∼ ex+loge x.

10. Funzioni continue.

Sia R f−→ (0,+∞) una funzione soddisfacente le seguenti tre condizio-
ni:

∀x, y ∈ R f(x + y) = f(x)f(y)

f(1) = 2

f continua.

(a) Una tale funzione non esiste.
(b) f(0) 6= 1.
(c) Per ogni x, f(x) = 2x
(d) Per ogni x, f(x) = 2x. X
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